



参加孙子满月宴后胡言乱语

专家提醒:这类人不宜吃太好

最近,59岁的孙先生开开心心吃了孙子的满月席,可不料吃完后竟胡言乱语,异常兴奋。家人以为他是心情好,谁知到医院一查,竟是吃太好导致。

专家提醒,有类人不能吃太好,容易出现肝昏迷,严重时甚至危及生命。

一顿宴席后出现肝昏迷

在满月宴上,孙先生还是很克制的,不少人敬酒庆祝,他都一一婉拒,因为孙先生患有慢性乙肝多年,知道喝酒对肝不好。

晚上回家,孙先生躺在床上开始胡言乱语,不肯睡觉,爱人以为他是激动导致,便没当回事。

然而接下来,孙先生出现反复意识模糊,甚至发生双手不自主抖动的情况,家人赶紧将其带到浙大一院就诊。

经检查,孙先生被诊断为肝性脑病,又称为肝昏迷。

与吃太好太多有关

孙先生20多年前查出乙肝病毒感染,由于没有任何症状,未接受正规治疗,直至8个月前体检查出肝硬化,才接受正规药物治疗,并开始戒烟戒酒。

为何因一顿宴席,突然出现肝昏迷?浙江省医学会热带病与寄生虫病分会主委、浙大一院感染病科黄建荣主任医师表示,肝脏负责各种物质的合成、分解、代谢等工作。通过食物摄入的各种蛋白在肠道内分解成氨基酸后,在肝脏合成人体所需蛋白质,并把对人体有害的氨基酸在肝脏内解毒清除掉。但当肝脏处于衰竭或有肝硬化、重症肝炎时,这些功能会受影响,大量进食高蛋白食物时,不能被肝脏清除的毒性物质就会进入脑组织,干扰大脑正常功能,轻则出现行为反常、精神异常,重者表现为意识障碍甚至昏迷,重型肝

性脑病可能会由于中枢抑制而危及生命。

经过治疗,孙先生肝昏迷病情已好转,但肝衰竭不可逆转,接下来的治疗依旧不可轻视。

肝病患者不能吃高蛋白吗

“医生,我以后是不是不能吃高蛋白食物了?”经过此事,孙先生心有余悸。对此,黄建荣表示,可以吃,但要科学地吃。

肝病患者切忌大补,但也不可不吃高蛋白,否则会造成营养不良,甚至低蛋白血症。

鸡蛋、鸡肉、猪肉、牛奶等是优质蛋白质来源,足够满足肝硬化患者的蛋白需求且易消化吸收,但不要一次性过量摄入,要少量多餐,如一个鸡蛋分3次吃,如出现身体不舒服应及时就医。

肝病患者建议饮食清淡,适当补充维生素C,这有助增加身体抵抗力。

据浙大一院官微



癌细胞如何扩散到大脑有新线索

当癌细胞扩散到大脑,治疗变得非常棘手。大多数针对转移瘤的药物不能通过血脑屏障,或在治疗脑转移瘤方面无效。美国密歇根大学罗杰尔癌症中心的新研究为癌细胞如何扩散到大脑提供了新线索。

研究人员表示,脑生态位细胞和癌细胞之间的串扰使入侵的癌细胞能够渗透血脑屏障,降低侵入肿瘤细胞附近的细胞因子(DKK-1)水平可能会扰乱这种串扰,并防止脑转移。

通过了解癌细胞如何在脑部旺盛发育或衰退,或有助于科学家开发新疗法。 据《科技日报》

邵院长为老同学种了全口牙 坚定了我种牙的决心



邵现红
讲种牙故事

102

活动假牙舒适度不高 口气难闻

陶先生说:“我早就听说可以种牙,但是种牙医疗机构太多,我不知道去哪里种牙比较靠谱。”职业习惯使陶先生养成了理性思考,凡事三思而后行,对自己的牙齿问题也是如此。他觉得活动假牙对医生技术要求不高,他也着急用牙,就做了活动假牙,戴了一段时间活动假牙以后,陶先生的感受是“戴活动假牙吃饭比没有牙齿是好一点,但是,活动假牙非常容易嵌塞食物,需要每天拿下来清洗,取戴也麻烦,另外活动假牙的基托仿佛嘴里随时含着两块糖一样,长期戴假牙,口气也难闻,这让他很烦恼。”

找邵院长种牙的 很多来自亲友推荐

经历了活动假牙一系列不舒适之后,陶先生下决心种牙,他四处打听,多方咨询种牙的事,但想来想去还是犹豫不决。

巧的是,一次跟老同学聊天时候说到牙齿问题。老同学说他的牙

齿是在杭州国大口腔门诊部找邵现红院长做的,现在用得不错。听了老同学的讲述,看了老同学种植以后的效果,陶先生下定决心找到了邵院长。

2022年6月8日,陶先生来到杭州国大口腔门诊部,邵院长用“一日得”即刻种植术,只用了一个小时,就为陶先生下颌种下4颗种植体,然后在上面安装了一座“牙桥”,当天种牙当天戴上了牙冠。戴好牙冠后,陶先生当场试着吃了东西,感觉不错。

陶先生说,近一年过去了,种的牙非常好用,“邵院长跟我说,牙齿种好后有一个适应过程,期间如果感觉不舒服,可以给他打电话,随时可以过去复查。但我没有任何不舒服,感觉跟真牙一样。我同学说的没错,邵院长确实是在种植牙领域深耕多年的权威专家医生。”

陶先生说:“我们这个年纪,牙齿不好也正常。邵院长做了那么多高龄和高难度的病例,让更多的人知道,这样也节省大家找医生的时间和精力。”

邵院长告诉陶先生,做了种植牙20多年,每一台手术、每一名患

者,他都详细记录在案,其中很多都是亲朋好友推荐过来的。不少患者由素不相识到成为朋友,都会主动推荐自己的亲朋好友过来种牙”。

最后告诉大家一个好消息:

杭州种植牙集采政策已于2023年4月1日起落地实施,国家的这一新政策,是降低患者种牙成本最值得期待的举措,杭州国大口腔即刻执行,给老百姓第一时间带来福音。

如果您有种牙的各种疑问,欢迎拨打版面上方的热线电话免费咨询。 记者 林乐雨

邵现红院长简介:

邵现红,杭州国大口腔院长,毕业于浙江大学口腔医学院,主任医师,资深种植专家,《计算机引导技术在牙种植、骨移植及修复重建中的应用》和《一步一步做好上颌窦底骨增量》两本医学专著译者,现为以色列Cortex种植体全球技术顾问,瑞士SIC种植体中国区技术总顾问,美国ZUGA种植体数字化种植中心总顾问,欧洲种植学会(EAO)会员,多次荣获国际种植修复比赛大奖,完成大量高难度种植病例。